
 

 

Domnului Ilie Bolojan, Prim-ministru 

Guvernul României  

 

Distinse Domnule Prim-ministru,  

Stimați colegi,  

Informare privind repatrierea și campania de punere în valoare a Coifului de la 

Coțofenești și a celor două brățări dacice recuperate în urma furtului de la Muzeul 

Drents din Olanda 

Coiful de la Coțofenești a generat un interes remarcabil la nivel internațional, devenind 

un punct de convergență al unei preocupări colective reale. Acest context oferă și o 

neașteptată oportunitate de valorizare strategică, cu potențial de a revitaliza imaginea 

României atât la nivel național, cât și internațional. 

I. Repatrierea: se va realiza de partea olandeză, pe cale aeriană, ziua și cursa 

urmând a fi stabilite și comunicate până pe 16 aprilie. Transportul va fi 

însoțit, din partea României, de o echipă formată din doi restauratori și de 

fostul comisar al expoziției de la Drents, iar, din partea Regatului Țărilor de 

Jos, de directorul general al Muzeului Drents (Assen). De la aeroport, 

transferul către Muzeul Național de Istorie a României va avea loc pe cale 

rutieră, asigurarea securității bunurilor pe teritorilul național fiind de 

competența MAI, conform procedurilor aplicabile. Acoperirea mediatică a 

momentului repatrierii este recomandabil să fie asigurată în parteneriat cu 

Societatea Română de Televiziune (SRTv).  

II. Conferința de presă: Ministerul Culturii va organiza la Muzeul Național de 

Istorie a României o conferință de presă dedicată prezentării oficiale a 

pieselor repatriate, la care sunt invitați să participe directorul Muzeului 

Drents, reprezentanți ai autorităților publice române implicate, ambasadorul 

Regatului Țărilor de Jos, directori de muzee și, online, ministrul olandez al 

culturii, doamna Rianne Letschert.  

III. Expunere temporară la MNIR: Muzeul Național de Istorie a României are în 

vedere organizarea unei expoziții temporare dedicate pieselor repatriate, cu 

o durată estimată de aproximativ zece zile. Această expunere va permite 

prezentarea publică a artefactelor recuperate în condiții de siguranță, 

înainte de intrarea în procesul de restaurare. 

IV. Crearea unui cadru național de expunere: Ministerul Culturii, în parteneriat 

cu Muzeul Național de Istorie a României, cu instituții și autorități centrale și 

locale, structuri asociative precum Rețeaua Națională a Muzeelor din 

România, își propune să creeze un cadru național coerent de expunere, care 

să asigure popularizarea și prezentarea adecvată a acestor piese, astfel încât 

ele să devină accesibile și relevante pentru publicul larg. Demersul este 



 

 

recomandabil a fi susținut prin organizarea unor intervenții culturale cu rol 

de mediere și educare, precum realizarea unei expoziții itinerante dedicate 

obiectelor repatriate. Urmărim totodată valorificarea unor momente cu 

relevanță publică ridicată, precum Ziua Pământului (22 aprilie) sau Noaptea 

Muzeelor (16 mai), pentru a amplifica vizibilitatea inițiativei și pentru a 

transforma interesul generat de acest eveniment într-un instrument durabil 

de apropiere a publicului de Patrimoniu. 

V. Procesul inculpaților aflat în desfășurare în Regatul Țărilor de Jos: În 14 - 17 

aprilie 2026 are loc judecarea pe fond în dosarul furtului celor patru obiecte. 

MNIR și-a exercitat dreptul de a fi ascultat de către instanță, la propunerea 

părții olandeze, conform documentelor din anexa nr. 1, parte integrantă a 

prezentei (inclusiv materialul transmis de Muzeul Național de Istorie a 

României către autoritatea judecătorească olandeză).  

În etapele procesuale următoare, se impune ca autoritățile române să susțină 

în continuare, în mod coordonat, atât eforturile de recuperare, cât și pe cele 

privind atenuarea efectelor acestui eveniment cu impact semnificativ asupra 

patrimoniului cultural național.  

Este necesară întreprinderea tuturor demersurilor cuvenite, în conformitate 

cu directivele europene și cu legislația națională aplicabilă în astfel de 

situații, precum și continuarea asigurării unei cooperări instituționale 

eficiente în gestionarea acestui dosar de importanță majoră. 

VI. Aspecte financiar-procedurale: Odată cu repatrierea, devin incidente 

clauzele de restituire parțială a sumei de asigurare încasate de MNIR și 

transferate, în condițiile legislației aplicabile în contul indicat de Ministerul 

Finanțelor. Conform documentelor din anexa nr. 2, parte integrantă a 

prezentei AON Nederland a solicitat informații de la MNIR cu privire la 

modalitatea de returnare parțială a contravalorii poliței de asigurare pentru 

bunurile de patrimoniu recuperate. Se impune totodată clarificarea unor 

aspecte procedurale privind operațiunile financiare aferente restaurării, în 

conformitate cu prevederile contractuale, în condițiile în care respectivele 

costuri urmează a fi deduse din valoarea asigurată. 

În vederea gestionării coerente a celor de mai sus, propunem constituirea, la 

nivelul Secretariatului General al Guvernului/Cancelariei Prim-ministrului, a unui grup 

operativ interministerial. Coordonarea măsurilor privind securitatea artefactelor pe 

întreaga durată a campaniei, precum și integrarea componentelor de comunicare, 

valorificare culturală și dimensiune educațională, va conferi o abordare strategic-

unitară. 

 

MINISTRUL CULTURII 

DEMETER András István 


